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Patnácté výročí invase a okupace Československa
Patnácté výročí “Dne Sovětské Hanby” - jak byl tento den již 

dávno označen členy amerického kongresu bylo vzpomenuto v 
celém světě. V americkém kongresu vydala zvláštní prohlášení 
řada poslanců a senátorů. Senátor Charles Percy, předseda 
zahraničního výboru ve svém delším projevu poznamenal, že by 
se nemělo dnešní Československo hospodářsky podporovat, 
dokud se situace na poli lidských práv v Československu 
nezmění. V závěru svého prohlášení se s uznáním vyslovil o 
těch, kteří pracují na poli lidských práv jak v Československu, 
tak v zahraničí. - Senátor Robert Dole prohlásil, že se připojuje 
к Američanům českého a slovenského původu, kteří si 
připomínají 21. srpen jako “Den sovětské hanby” a pozname
nal, že ještě dnes je na území Československa 80 tisíc sovětských 
vojáků. - Poslanec Frank Annunzio ve svém projevu řekl, že 21. 
srpen připomíná celému světu, že brutální mocipáni v Kremlu 
ideály svobody a lidské důstojnosti neuznávají. Zařadil také do 
Congressional Record Prohlášení Československé národní rady 
americké. - Poslanec John Kasich řekl, že sovětská okupační 
armáda donutila v r. 1968 československou vládu, aby omezila 
svobodu svých občanů a zastavila obrodný proces a zmínil se o 
tragické historii moderního Československa. - Poslanec Benja
min Gilman vyzval své kolegy v poslanecké sněmovně, aby 
nezapomněli údělu lidu Československa, který byl vždy přítelem 
Spojených států a dodal, že trvající okupace Československa je 
stálou připomínkou světu, jak Sovětský svaz porušuje meziná
rodní právo. - Poslanec William O. Lipinski připomněl členům 
kongresu, že Sovětský svaz musí ve východní Evropě vládnout 
"železnou rukou”, protože snaha dosáhnout svobody v srdcích 
lidu východní Evropy neuhasla a nebude ji možno eliminovat, a 
dodal, že je na místě, v tento den, znovu potvrdit podporu 
amerického lidu aspiracím lidu Československa.

O situaci v Československu se v rámci Týdne porobených 
národů zmínila velvyslankyně Spojených států u Spojených 
národů, Jeane Kirkpatricková, která řekla: Když v roce 1968 
Češi a Slováci začali svůj obrodný proces, bylo jejich demokra
tizační úsilí zlikvidováno ryze fysickou silou. Sovětští pohlaváři 
přišli opět se svými známými argumenty, proč potlačili 
svobodnou vůli lidu, který si přál jen to, aby si sám mohl 
rozhodovat o svém osudu.

U příležitosti 15. výročí invase a okupace Československa 
vojsky Varšavského paktu vydal také State Department prohlá
šení, ve kterém označil invasi za brutální a cynický krok, jímž 
se Moskva pokusila rozdrtit naděje československého lidu.

Několik rozhlasových stanic připomnělo tento den svým 
posluchačům. Také některé americké deníky přinesly články 
svých dopisovatelů к tomuto výročí. Washington Post zařadil 
článek Tad Szulce, který byl v Československu v době invase. 
Taktéž Christian Science Monitor přinesl článek svého dopisova
tele Erica Bourne, který byl v r. 1968 v Praze. Deník 
Washington Times přinesl článek londýnské komentátorky 

Gwynne Dyer, která poznamenala, že přesvědčených komunistů, 
mladších 40 let je taková rarita v Československu jako jsou 
“černí Češi”. Tribuna v San Diegu zařadila dopis členů místní 
odbočky ČSNRA.

V Evropě různé evropské deníky zaznamenaly toto výročí, 
jako ku příkladu “Frankfurter Allgemeine Zeitung” a “Die 
Welt” v Západním Německu; “Die Presse” ve Vídni; “Tages
spiegel” v Berlíne; “Le Quotidien de Paris” v Paříži; “The Daily 
Telegraph” v Londýně; celou stránku invasi a okupaci 
Československa věnoval časopis bavorské křesťansko-sociální 
unie, “Bayern Kurier”, který invasi z 21. srpna přirovnával к 
invasi z 15. března 1939; rakouská televise událostem z 21. 
srpna 1968 věnovala zvláštní pořad. Většina západních deníků 
také připomínala osudy těch, kteří jsou t.č. v československých 
vězeních, jako: Rudolfa Baťtka, Jana Litomiského, Ladislava 
Lise, Ivana Jirouse, Jiřího Gruntoráda, Petra Pospíchala, 
Jaromíra Šavrdy, Petra Uhla, Zbyňka Čeřovského, Jaroslava 
Javorského a dalších.

Také Charta 77 vydala к 15. výročí invase dokument, ve 
kterém je toho názoru, že nadešel čas prověřit dohody o 
“dočasné” přítomnosti sovětských jednotek na území Českoslo
venska, protože nebezpečí, citované v dohodě, dávno pominulo 
normalizací vztahů Západního Německa se státy socialistického 
bloku, včetně Československa a zvláště pak po podepsání 
Helsinského Závěrečného Aktu. -afa-
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Komemorace Slovenského Národního Povstání
V souvislosti s nadcházejícím výročím Slovenského Národního 

Povstání, položil dne 25. srpna vojenský ataché amerického 
velvyslanectví v Praze věnec u pamětní desky umístěné na chatě 
nad Polomkou v horách, východně od Bánské Bystrice, к 
uctění památky příslušníků americké a britské mise, kteří zde 
bojovali v době Slovenského národního povstání v r. 1944.

Toto místo bylo poslední trvalou základnou ve slovenských 
horách pro americké a britské styčné důstojníky a zásobovací 
skupiny, než se po těžkém bombardování Bánské Bystrice 20. 
října 1944 stáhli - spolu s jednotkami příslušníků domácího 
odboje - do hor. V chatě se zdržovalo 16 Američanů a Britů. 
Tam byli přepadeni německou Edelweiss, o síle 250 mužů. 26. 
prosince se dvěma Američanům podařilo přejít ke spojenecké 
armádě a tak se zachránit. Německé jednotky zajaly 14 
příslušníků této skupiny a později je popravily.

Původní mise pozůstávala z 21 mužů, mezi nimi byli i 
Američané českého a slovenského původu: Jerry Mičan, Anton 
Novák a Jozef Horvát. -afa-

Kardinál František Tomášek
a pronásledování věřících v Československu

Podle rakouské tiskové kanceláře KATHPRESS, obvinil v 
dopise správci církevních věcí v Československu kardinál
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František Tomášek československé úřady z pronásledování 
věřících a vyzval ke změně oficiální politiky vůči náboženství. 
Podle zprávy agentury KATHPRESS, kardinál Tomášek napsal 
svůj dopis po promítání v československé televisi programu, ve 
kterém bylo diskutováno o vztazích mezi církví a státem a 
zesměšňováni ti, kteří chodí do kostela. Kardinál Tomášek si 
stěžoval na diskriminaci vůči věřícím v zaměstnání, ve školách a 
jinde, ačkoliv československá ústava zaručuje svobodu nábožen
ství.

Podle odhadu západních pozorovatelů - včetně Vatikánu - je 
náboženský útlak v Československu jedním z nejhorších na 
světě. -afa-

každý pohyb hosta v případě, že by měl soukromý hovor na 
chodbě nebo v barech, kde jsou přítomni i agenti STB. Zvláštní 
pozornosti STB se těší zahraniční diplomaté, zvláště američtí. 
Dohled nad nimi STB má také prostřednictvím Správy služeb 
pro diplomatický sbor, které diplomatům zprostředkují pomoc
ný personál, jako zahradníky, řidiče, služebné, překladatele a 
sekretářky, kteří všichni pracují pro STB. Před odposlouchává
ním si diplomaté nejsou jisti ani ve svých soukromých bytech.

Pražský režim není sice postrašen pomýšlením na nějaké nové 
“jaro”, má však obavy z určitého neklidu, které někdy přehání. 
Tak jako ku příkladu když se členové západních mírových hnutí 
chtěli setkat s členy Charty 77 na Bílé Hoře. Kdyby je byl režim 
nechal s nimi si pohovořit - bylo by to vše. Ale nakomandoval 
tam 45 agentů STB, kteří spolu s uniformovanými členy policie 
skupinu obklíčili a zabavili natočené filmy. Nejdříve jednali až 
překvapivě slušně. Asi jednu hodinu o vydání filmu vyjednávali - 
až pak použili hrubého násilí.

Mnoho akcí STB je určeno к tomu, aby občany stále 
znervózňovaly. O cizince však STB projevuje veřejně svůj zájem. 
Jen někteří se ještě skrývají na schodištích domů. Jejich 
“trademark” jsou kožené bundy a obyčejně kouří nějakou 
americkou cigaretu. Používají často francouzské vozy a fysicky 
vypadají zdatně. -afa-

2 - Věstník

Demonstrace v ČSSR proti přítomnosti 
sovětských vojsk v Československu

Podle zpráv v západoevropském tisku bylo v Písku v jižních 
Čechách demonstrováno proti přítomnosti sovětské armády v 
Československu. Demonstrace se prý zúčastnilo asi 60 osob. 
Policie, podle těchto zpráv, zatkla některé demonstranty a 
diváky. Tyto zprávy západoevropského tisku byly českosloven
skými úřady popřeny s tím, že se jedná o propagaci západních 
sdělovacích prostředků za účelem narušit ’’mírový život” v 
Československu. -afa-

Všudypřítomná policie
Anglický žurnalista, Hugh David, kteiý byl v Praze ve dnech 

22. až 26. června 1983 u příležitosti t.zv. Světové konference pro 
Mír a Život, proti Nukleární Válce, psal nedávno v Daily 
Telegraphu o Československu, jako o zemi, kde lidé čekají až ve 
čtyři hodiny ráno u dveří zazvoní Státní bezpečnost a jako o 
zemi, kterou zřídka navštěvují západní novináři.

Ve svém článku ku př. uvedl, že v každé restauraci je stůl v 
odlehlém místě s označením, že je “reservován”. Jakmile však 
přijdou návštěvníci ze Západu, číšník označení odstraní s tím, 
že se stůl "uvolnil” a že si к němu mohou přisednout. Je to 
ovšem léčka Státní bezpečnosti; ve stole je totiž zamontováno 
odposlouchávací zařízení a rozhovory se odposlouchávají na 
ministerstvu vnitra v sekci pro státní bezpečnost.

Státní bezpečnost používá i prací na staveništích, aby mohla 
kontrolovat pohyb čs. občanů a cizích návštěvníků. Oprava 
střechy kostela sv. Mikuláše na Malé Straně, odkud je možno 
přehlédnout prostor kolem amerického velvyslanectví, trvala 
třikrát déle než bylo třeba, aby agenti KGB a Státní 
bezpečnosti, přestrojeni za řemeslníky, mohli sledovat každého, 
kdo do tohoto prostoru vešel.

Moskva je údajně také zodpovědná za reorganizaci uliční 
dopravy na Malé Straně, kde ulice, které vedou к diplomatic
kým misím, byly změněny na jednosměrné, aby to STB 
usnadnilo kontrolu provozu v oblasti cizích zastupitelských 
úřadů.

Odposlouchávací zařízení jsou, ovšem, i v hotelích, kde jsou 
také zamontovány televisní kamery, které monitorují do centrály

Charta 77 - dokument č. 33, 1983
Charta 77 vyslovuje hlubokou účast všem příbuzným a 

přátelům cestujícím letadla jihokorejské aerolinie, kteří zahynuli 
dne 1. září letošního roku.

Chceme věřit, že celá tato tragická událost bude nejen řádně 
vysvětlena, ale že její viníci budou odhaleni a voláni к 
odpovědnosti.

Charta 77 je přesvědčena, že v mezinárodním leteckém styku 
neexistují důvody, které by opravňovaly jakoukoliv vládu к 
zásahu, ohrožujícím životy nevinných lidí.

Vinu za pravděpodobné zhoršení mezinárodní situace ponesou 
v tomto případě jednoznačně ti, kteří jsou odpovědni za tragédii 
ze dne 1. září 1983.

Praha, 5. září 1983 Jan Kozlík, mluvčí Charty 77
Marie Rút Křížková, mluvčí Charty 77
Anna Marvanová, mluvčí Charty 77

Poselství politických vězňů 
к okupovanému domovu

Projev Zdeňka Slavíka, předsedy Sdružení bývalých čsl. poli
tických vězňů v exilu, Kanada, na národní manifestaci před 
torontskou radnicí dne 19. srpna 1983.

Paní a pánové, sestry a bratři!
Je to neuvěřitelné, ale opravdu už více než 35 let vládne v 

Republice Československé bezpráví a násilí. Ve státě, který dříve 
býval mnohým kulturním národům vzorem svojí klasickou, 
humanitní demokracií.



Letošního roku vzpomínáme tři smutné výročí poslední 
historie našeho mladého státu. Nešťastný Michov v roce 1938, 
který se stal také jedním z důvodů začátku druhé světové války. 
Potom únorový komunistický puč roku 1948, který násilím 
ukončil krátký poválečný zápas demokratické částí národa o 
obnovení svobody a demokracie ve státě. A letos vzpomínáme 
také výročí sovětské agrese a okupaci Československa v srpnu 
1968.

Tři výročí se stejným jmenovatelem: likvidace svobody, 
demokracie, a nezávislosti státu Čechů, Slováků a 
Podkarpatorusínců.

Třikráte za posledních 45 let šli českoslovensští političtí vězni 
do aktivního odporu proti národnímu nepříteli. Nejdříve proti 
německému fašismu, později proti mezinárodnímu bolševismu.

Statisíce politických vězňů obětovali nejkrásnější léta svých 
životů, svá zdraví, rodinná štěstí. Tisíce statečně položili své 
životy, v pevné víře, že jejich oběti nezůstanou marnými.

Před 15. lety, v t.zv. ‘‘československém jaru” roku 1968, 
dvacet let násilím umlčovaný národ zase zvedl hlavu a hlas. 
Demokratická oposice národa - v čele s bývalými politickými 
vězni komunistického režimu - volali po svobodě, obnovení 
demokracie a nezávislosti své země.

Několik měsíců byl zase národ jednotný, odhodlaný bít se za 
svoje základní lidská a občanská práva.

21. srpna 1968 sovětské tanky s armádami Varšavského paktu 
- násilím zase potlačily touhy národů Čechů a Slováků.

Náš obdiv a uznání patří vám všem, kteří jste se nesmířili s 
novým násilím, páchaným na naší zemi.

Náš obdiv a uznání patří vám všem - těm statečným - kteří 
tam doma jdete stále denně do aktivního odporu proti 
násilnému komunistickému řádu.

Náš obdiv a uznání patří vám všem, kteří zase zaplňujete 
věznice a koncentrační tábory naší domoviny pro stejné ideály, 
jako jsme tak činili my, v těch krutých letech padesátých. Pro 
šťastnější zítřek naší vlasti.

Náš obdiv a uznání patří vám všem, kteří jste doma volili boj 
s nepřítelem zblízka.

Exil je zahraniční fronta národního odboje. My, bývalí 
političtí vězni, kteří jsme odešli do exilu, volili jsme boj s 
nepřítelem na dálku, boj dlouhý a tolik vysilující.

Denně burcujeme svědomí svobodného světa ve prospěch zase 
svobodného zítřku naší vlasti.

Denně působíme na naše exilové vlády, poslance, veřejné 
činitele. Na demokratický tisk, rozhlas a televizi. Ve prospěch 
naší národní věci.

Mnozí z nás jsou hybnou silou v exilových a krajanských 
organizacích.

Se stejnou vírou, jako měli ti stateční na nacistických a 
komunistických popravištích:

Že už brzo přineseme zase svobodu, demokratický řád a 
nezávislost do té krásné, malé země - tam přímo v srdci Evropy. 
Do země - kde je domov můj - a kde je také domov vás všech - 
drazí přátelé!

Československá národní rada americká. Demonstrace se 
zúčastnilo na 500 lidí. Nejvíce účastníků bylo z polských, 
kubánských, baltských a salvadorských organizací. Vřele byla 
pozdravována skupina Afghánců a Nikaragujců. Čechoslováci 
byli dobře viditelní se svými četnými transparenty a vlajkou. Za 
československé účastníky demonstrace promluvil dr. Jiří Breber, 
který zdůraznil, že Spojené státy mají morální závazek pomáhat 
v boji za svobodu a demokracii kdekoliv na světě. Jeho projev se 
stal součástí videotapovaného filmu, který natočila jedna z 
losangelských televizních stanic. Tato akce kontrastovala se 
dvěma komunistickými demonstracemi v jiných částech Los 
Angeles téhož dne.

Mnoho členů odbočky se zúčastnilo druhého výletu (pikniku) 
československých krajanů ve Fallbrooku v neděli 12. června 
1983, který pořádala naše sesterská pobočka v San Diegu. 
Výletu dominovalo vystoupení krojované a taneční skupiny 
Sokola Los Angeles a hudba manželů Mikšových.

Výbor odbočky poslal dopis kubánské anti-castrovské organi
zaci ALPHA 66, jako odpověď na jejich výzvu neochabovat v 
činnosti v rámci organizace “Coalition against Soviet Aggres
sion”.

U příležitosti 15. výročí okupace Československa armádami 
Varšavské smlouvy rozeslal J. Breber jménem odbočky články 
do hlavních losangelských novin. Herald-Examiner otiskl článek 
v plném rozsahu. Několik Američanů českého původu vyjádřilo 
telefonicky sympatie a zajímali se o čs. exilový tisk v angličtině.

Delegace naší odbočky se zúčastnila zahajovacího večera IV. 
Kongresu CID, “Cuba Independiente у Democratica”. Setkala 
se tam s mnohými představiteli protikomunistických exilů. 
Generálním sekretářem CID je Comandante Huber Matos В., 
bývalý Castrův spolubojovník proti Batistově diktatuře, později 
Castrův kritik, když se dal Castro cestou komunistické 
diktatury. H. Matos byl Castrem odstraněn z cesty, uvězněn a v 
nelidských podmínkách prožil 20 let v komunistickém vězení. 
Bílý dům věnoval kongresu pozornost vysláním úředníka, který 
četl obsažný projev presidenta Reagana. Naši zástupci byli 
srdečně přivítáni a pro Španělsky mluvené projevy jim byla 
přidělena tlumočnice. Temperament a nadšení zástupců kubán
ského exilu bylo pozoruhodné. Program slavnostního zahájení 
skončil až v ranních hodinách příštího dne.

V pátek 2. srpna 1983 se konala v L.A. Press Club tisková 
konference, kterou pořádala “Koalice proti sovětské agresi”. 
Tisková konference byla svolána po zprávách o sestřelení 
jihokorejského dopravního letadla sovětským stíhačem. “Koa
lice” poukázala na mnohá porušení mezinárodních úmluv 
Sovětským svazem v minulosti a žádala tvrdý postoj vůči 
sovětské vládě a rozmístění raket středního doletu v západní 
Evropě. Hlavním mluvčím “Koalice” (členská organizace 
“Freedom Federation”) byl její president Nick Sorokin. Členem 
šestičlenného panelu byl také dr. J. Breber. Úryvky z tiskové 
konference přinesly TV stanice 7, 11, 13 a dvě rozhlasové 
stanice.

Odbočka společně s Baltic American Freedom League vydala 
prohlášení, ve kterém žádá presidenta Spojených států a 
Kongres o tvrdé sankce vůči Sovětskému svazu.

ZPRÁVY ODBOČEK A OBLASTÍ

Odbočka “T. G. Masaryk” v Los Angeles
Členové odbočky se zúčastnili “Rally against Soviet Aggres

sion” před Federální budovou ve Westwoodu (Los Angeles) 1. 
května 1983. Tato poslední demonstrace byla organizována 
losangelskými skupinami, členy “Koalice proti sovětské agresi” 
a celonárodní “Freedom Federation”, jejímž členem je také

Czechoslovakian alertness requested
Pod tímto názvem byl uveřejněn v Tribuně v San Diegu 23. 

srpna článek o Československu, o okupaci a sovětském 
nebezpečí. Varování proti další agresi má být výstrahou 
svobodnému světu. Článek v Tribuně podepsali za Českosloven
skou národní radu americkou předseda dr. Jan J. Neumann a 
dr. Marie Dolanská.
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Kulturní činnost v San Diegu
V jihokalifornském San Diegu bylo nedávno založeno 

Sdružení přátel české a slovenské hudby, které si vzalo za úkol 
častým pořádáním koncertů popularisovat naši hudbu mezi 
Američany. Bylo založeno z iniciativy dr. Jaroslava Mračka, 
profesora hudby na kalifornské universitě v San Diegu a za 
součinnosti odbočky Čs. národní rady americké. Profesor 
Mráček je syn českých rodičů, kteří emigrovali do Kanady v 
letech třicátých. Mluví plynně česky, ale co hlavně, stal se jako 
profesor hudby horlivým propagátorem českých hudebních 
klasiků. Na ustavující schůzi, které se účastnili mimo našich 
krajanů a exulantů, také rodilí Američané, byl dr. Mráček 
zvolen předsedou.

Prvým veřejným podnikem nově založeného Sdružení byl 
koncert Milušky Šimkové, česko-australské mezzosopranistky,

Odbočka Gen. Milan Štefánik
Schôdza sa konala 5. júla za hrmotu ženúcich sa automobi

lov, závodiacich o cenu Detroit Grand Prix. V dome brata a 
sestry Vlčkových sme na šťastie tento hrmot nepočuli, zato ale 
na nábreží Detroit River v strede mesta, zem sa otriasala ako 
pod paľbou stoviek kanónov. Detroitčania mali veľké šťastie, 
nepršalo.

Predseda Štefánikovho združenia br. Peter Vičko zvolal 
dnešnú schôdzu za účelom historickej spomienky tragickej smrti 
slovenského národného hrdinu Generála Milana R. Štefánika, a 
za účelom príprav pre Česko-Slovenský-Americký Festival, 
usporiadaný Sokolskou Jednotou Detroit vo dňoch 8, 9, a 10. 
júla vo Wyandotte.

“I keď dosávadne spomienky Štefánikovej tragickej smrti 
vyznievali vždy v znamení oceňovania jeho zásluh na oslobodení 
českého a slovenského národa, terajšia spomienka konala sa v 
celkom inom duchu. Význam osoby Generála Štefánika
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Koncert Milušky Šimkové
V jihokalifornském velkoměstě San Diegu ve Spojených 

státech se konal v neděli 28. srpna koncert Milušky Šimkové, 
česko-australské mezzosopranistky a sólistky sydneyské opery. 
Pořadateli koncertu, který se stal významnou společenskou 
událostí nejen pro naše krajany, ale i Američany byly odbočka 
Československé národní rady americké, Universita San Diego a 
Sdružení přátel české a slovenské hudby.

Za klavírního doprovodu profesorky dr. Marie Plodrové-Do- 
lanské, v programu nazvaném “Zpěvy mé vlasti” zazpívala 
Miluška Šimková Smetanovy a Dvořákovy operní skladby, dále 
skladby Jaroslava Křičky, Karla Hašlera, Jiřího Fialy, R. L. 
Vašaty a také české a slovenské národní písně.

V universitním hudebním sále, kde se koncert konal, se 
dostalo umělkyni vřelého ocenění. Tímto koncertem zahájila 
Miluška Šimková dvouměsíční hudební turné po Kanadě a 
Spojených státech, kde bude svým zpěvem posilovat a povzbuzo
vat naše krajany ve Vancouveru, Edmontonu, v Calgary, 
Winnipegu, Torontu, Hamiltonu, St. Catherines, Kitcheneru, v 
Londonu, Montrealu a v Halifaxu. Dalšími zastávkami na cestě 
Milušky Šimkové americkým kontinentem bude New York, 
Chicago a Detroit. Miluška Šimková si cestu sama hradí, 
nepřijímá honorář a výtěžek z koncertů je určen na sociální a 
kulturní činnost krajanských spolků.

Odbočka *San Diego”
Folkloristická slavnost ve Fallbrooku

Také II. ročník čs. krajanského pikniku, uspořádaného 
odbočkou Čs. národní rady americké San Diego v neděli 12. 
června ve Fallbrooku se všestranně vydařil. Dostavilo se na 250 
krajanů i amerických přátel, kteří byli spokojeni nejen 
znamenitým českým jídlem (drštková, gulášová polévka, klobása 
a kobliha s kávou), ale také hodnotným kulturním a zábavním 
programem. Přispěla к tomu účast 29-členné krojované skupiny 
tanečníků a zpěváků Sokola Los Angeles, kteří pod vedením 
manželů Josefa a Heleny Jaklových a Evy Riesnerové předvedli 
české, moravské a slovenské tance. Za jednohodinový, bohatý a 
pestý program sklidili nadšený potlesk účastníků, kteří se sjeli z 
oblastí Los Angeles, Orange, Riverside a San Diega.

Slavnost byla zahájena americkou a československou hymnou 
a po uvítání předsedou odbočky Janem Neumannem se rozvíjel 
taneční a hudební program, dětské hry, tanec a tombola. Z 
četných hostí, kteří se dostavili do Fallbrooku na piknik byla 
nadšeně uvítána L. Nekudová, starostka Sokolské župy pacifické 
a členka předsednictva Americké obce sokolské z Los Angeles.

Zdařilý průběh letošního krajanského setkání ve Fallbrooku 
naznačil, že překrásný Live Oak Park ve Fallbrooku se stává 
oblíbeným místem к pravidelnému každoročnímu shromáždění 
našich krajanů z oblasti jižní Kalifornie. ar

V San Diegu vzpomněli výročí okupace
Odbočka Československé národní rady americké v San Diegu 

uspořádala v sobotu 20. srpna setkání s krajany, především s 
nedávno nově přišlými uprchlíky z Československa, na kterém 
bylo vzpomenuto neblahé patnácté výročí přepadení Českoslo
venska armádami pěti zemí Varšavského paktu. Účastníci, mezi 
nimiž byli hosté z Kanady i Jugoslávie byli seznámeni s 
resolucemi Rady svobodného Československa a odbočky Čs. 
národní rady americké v San Diegu, protestující proti porobení 
našich národů Sovětským svazem a apelující na americkou vládu 
a Kongres, aby se mlčky a zjevně nesmiřovaly s dnešním 
politickým stavem v Československu, ani v ostatních zemích 
porobených Sověty a při stycích s komunistickými představiteli 
těchto zemí nevzbuzovaly v širokých vrstvách amerického lidu 
domnění, že v totalitních zemích existují svobody, právní jistota 
a spokojenost lidu. Patnáctiletá sovětská vojenská okupace 
Československa vytvořila v Evropě strategickou vojenskou 
nerovnováhu. Její důsledky postihují také americké občany, 
kteří budou muset zvýšenou měrou přispívat к obraně západní 
Evropy a tím také к udržení americké svobody. Bezpečnost a 
svobodu amerického lidu ohrožuje každá komunistická agrese 
kdekoliv na světě. Ing. Jiří Sochor, který v době invaze působil v 
Praze, vylíčil události, které předcházely sovětské invazi a ohlas, 
který invaze vyvolala v satelitních zemích sovětského bloku. Jeho 
informace doplnili svými projevy red. Jožka Pejskař a předseda 
odbočky Jan Neumann.

Nově přišlým uprchlíkům z Československa se pak dostalo 
praktických rad do života ve Spojených státech. Během 
posledních patnácti let se v San Diegu a jeho okolí usadilo a 
získalo trvalou existenci několik desítek nových uprchlíků z 
Československa a další přicházejí každý měsíc.

sólistky sydneyské opery, který byl uspořádán v koncertním sále 
sandiegské university 28. srpna.

Koncertem v San Diegu zahájí Miluška Šimková zájezd po 
Kanadě a Spojených státech. Vždy v době své dovolené 
navštěvuje naše vynikající zpěvačka-exulantka krajany v různých 
městech a zemích. Právě ukončila zájezd po hlavních krajan
ských střediscích v Austrálii a na Tasmánii a její zájezd do 
Ameriky má na pořadu nejméně 16 koncertů. Už 4. září zpívá 
ve Vancouveru. Dalšími zastávkami na její cestě americkým 
kontinentem budou New York, kde koncertuje 16. října, dále 
Cleveland, Chicago a Los Angeles, kde bude její koncert 
součástí oslavy výročí svátku československé státní samostatnos
ti. Miluška Šimková si cestu hradí sama, nepřijímá honorář a 
výnos koncertů je určen na kulturní a sociální činnost 
krajanských spolků.



nespočíva už iba v tom, že nám slobodu vydobyl, ale aj v tom, 
že nám načrtnul ako si máme svoju slobodu chrániť a 
zachovať. Bohužial, že si jeho úprimné varovné slová nezaštepil 
do srdca každý Čech a Slovák. Jedni kolaborovali s Hitlerom a 
tak zapredávali svoj národ, iní zase koketovali so Stalinom a 
zotročovali svojich bratov. D’alej br. Vľčko vyzdvihol Štefániko
vu žiarivú vlastnosť charakteru, keď “varoval svoj národ, aby 
sa nenechal sviesť z cesty cti a zdravého rozumu,” inými 
slovami povedané: “komunizmus ako sociálny systém nepomáha 
utláčovaným, aby zlepšil ich životný údel, ale je viacej menej iba 
metóda rafinovaného sposobu uchvátenia politickej moci, 
pomocou robotníckych más a ich neskoršie ovládanie pre 
agresívne ciele proti ostatným slobodným národom.”

“Terajšia doba nás poučuje,” pokračoval br. Vičko, "že 
Štefánik mal veľkú pravdu, keď predvídal komunistické 
nebezpečie nielen pre naše vlastné národy, ale pre celý slobodný 
svet. Trvalo to vyše 63 rokov, aby sa svet zobudil a poučil kam 
vedie komunizmus, hlavne sovietsky. Štefánik a Masaryk to 
vedeli už vtedy keď sa tento nehumánny systém zrodil.”

“Československí komunisti darmo špinia česť Štefánika 
obviňovaním, že on Čechov a Slovákov len zneužíval pre 
buržoáznu vojnu, ktorá vraj nemala nič do činenia s ich 
oslobodením zpod habsburgsko-maďarského jarma,” hovoril br. 
Vičko. Podľa ich tvrdenia, iba vraj Ruská októbrová revolúcia 
priniesla slobodu pre Československý ľud. Ake nehorázne je 
toto tvrdenie vidia i malé deti, ktoré bezpochyby cítia ako sa ich 
otcovia a matky musia pretvarovať a často i schovávať, len aby 
ich nikto neprichytil, keď vyznávajú celkom inú pravdu.

“Sociálna, tak zvaná spravodlivosť, nevyváži pravú ľudskú 
slobodu, po ktorej túži každý poctivý Čech a Slovák. V 
minulosti bolo sociálne postarané aj o otrokov a predsa sa cítili 
nevolnými,” hovorí br. Vičko ďalej, “Ruská októbrová revolú
cia síce zbavila ruský ľud cárského despotizmu, ale ho v 
skutočnosti nikdy neoslobodila duchovne. Zatiaľ čo z jedného 
nevoľníctva sa zachránil, tento národ upadol do nevoľníctva 
druhého, ešte krvavejšieho a krutejšieho.”

My americkí Češi a Slováci, ktorí sme sa stali v 48. rokoch 
obeťami komunistickej tyranie,” hovorí br. Vičko ďalej, 
“musíme byť verní odkazu Generála Štefánika a vytrvať v 
našom odhodlaní, nielen tomuto ľudskému zlu odporovať,ako 
nás to učil Tomáš G. Masaryk, ale ho aj rozhodne potierať 
všade, kde je to len možné, dokiaľ nezvíťazíme. To je a zostane 
naším poslaním. Bez tohoto odhodlania cieľ nášho života by 
nemal žiadnu cenu.”

Takto skončil br. Vičko jeho spomienku na Generála 
Štefánika, pričom vyzval prítomných členov, aby uctili jeho 
památku povstaním a zachovaním pol-minutového ticha. Po 
tomto prejave sa rozpriadla živá debata o komunistickom 
nebezpečí v Strednej Amerike, kde vedľa Kuby sa utvára ďalší 
sovietsky satelit, Nicaragua. Nakoniec sme sa shodli na názore, 
že jestli sa Amerika nepostaví rozhodne proti tejto sovietskej 
rozpínavosti, tak bude mať čoskoro vo svojej blízkosti ešte ďalší 
sovietsky satelit, El Salvador, a nakoniec do komunistického 
klina padne celá Stredná Amerika. Sovieti vedia dobre, že 
Spojené štáty sú národ mierumilovný, čo sa im veľmi dobre 
hodí, a že sú to práve oni, čo ženú situáciu na pokraj krvavej 
vojny. Veci sa im však budú darit iba potiaľ, pokiaľ Amerika 
nestratí svoju trpezlivosť s nimi a urobí navždy koniec ich drzej 
rozpínavosti.” Takýto bol náš celkový úsudok. “Dal by Boh, 
aby sme sa aj takéhoto výsledku ešte dožili!”, poznamenal jeden 
z našich členov.

Táto debata bola ukončená návrhom na prestávku a naše 
občerstvenie. Sestra Georgína Vlčková nachystala pohostenie, 
pečivo, koláčky a kávu. Naša srdečná vďaka sestre Jirke za toto 
pohostenie. To nám dodalo chuti k ďalšej debate o sociálnych 

nárokov tých členov, ktorí sú presvedčení, že im takého 
dôchodky od československéj vlády prináležia. Je síce pravda, že 
nedávne smernice načrtnuté dr. Jurajom Piljanom, podľa 
ktorých sa mnohí riadili, sa nezhodujú so skutočným stavom 
vecí; obdržané vysvetlenie od Štátneho departmentu sú oveľa 
jasnejšie a presnejšie. Niektorí členovia nežiadajú od pražskej 
vlády žiadnu penziu, spokoja sa aj s tým, keď im táto vláda 
vráti zpat ich vlastné peniaze, ktoi^mi počas svojho života a 
práce v Československu prispievali mesačne do štátneho 
penzijného fondu. Podľa ich presvedčenia toto je ich morálne 
právo, a je to tá minimálna povinnost čsl. vlády ím tieto 
príspevky vrátiť, jestliže odmietala dosavád vyplácať ím 
zaslúžený penzijný dochodok.

Po tejto debate br. Ján Guláš predniesol svoje vlastné úvahy a 
citáty v angličtine o “My Child”, “Maturity” a o “Dream 
Idling”. Jeho prednes zabarvil naše ovzdušie ďalšími, celkom 
odlišnými myšlienkami a pocitami. Za jeho prejav br. Guláš bol 
odmenený srdečným potleskom. Až teprve teraz došlo k debate 
o účasti na budúcom Československom-Americkom Festivale. 
Štefánikovo združenie v Michigane sa postará o vedenie pečlivej 
búdky v nedeľu dňa 10. júla od 2.00 do 11.00 hodiny 
popoludní. Na rozdiel od predošlých rokov, kedy sa vzácnejšie 
pečivo muselo draho zakúpiť a tak so ziskom odpredať, naše 
sestry sa rozhodli tentokrát napiecť vlastné pečivo a tým znížiť 
celkovú réžiu, pre dobro vlastnej pokladne a za účelom 
výdatnejšej pomoci našej Československej národnej rade v 
Chicagu. Dúfajme, že sa im toto predsavzatie aj podarí.

Maria Feherpataky, tajomníčka

Washington, D.C.
Letošní Majáles washingtonské odbočky v hotelu Shoreham 

skončil nesporným úspěchem. Sál - Diplomat Room - jehož 
kapacita je 150 osob - byl vyprodán. Organizační výbor pod 
vedením paní Jitky Byroadové s potěšením vzal na vědomí 
početnou účast mládeže jakož i velkou účast amerických hostí. 
Z čistého výtěžku bylo věnováno Americkému fondu pro 
československé uprchlíky $1500 a ústředí Československé ná
rodní rady americké $1000.

Odbočka ve spolupráci se Sokolem a odbočkou SVU 
připravuje oslavu 65. výročí založení Československa na Capitol 
Hill v Rayburn Building na středu 26. října. Hlavním řečníkem 
bude bývalý velvyslanec Spojených států v Praze Jack F. 
Matlock Jr., který byl nedávno jmenován presidentem Reaga
nem poradcem pro otázky Sovětského svazu a východoevrop
ských států v Národní bezpečnostní radě. Budou rovněž 
účinkovat Linda Gamble, koncertní pianistka, která se věnuje 
interpretaci české hudby a Miluška Šimková, členka opery v 
Sydney v Austrálii.

Odbočka rovněž s pomocí právního poradce vypracovala 
vlastní stanovy - v souladu se stanovami Ústředí - které jsou 
předpokladem pro inkorporaci a podání žádosti o bezdaňový 
status. Předseda odbočky Dr. Vladimír Fleischer oznámil, že 
není kandidátem - ze zdravotních důvůdů - pro příští volební 
období.

Členské příspěvky odboček
Slovak Gymnastic Union Sokol, NJ $120.00
Odbočka Jan Kollar, IL 72.00
Odbočka Jan Masaryk, IL 42.00

Dary na činnost Rady
Stanislav Jančík 6.00

Věstník - 5



S radostí přinášíme předběžnou zprávu o organizačních 
přípravách na vzpomínku 65. výročí prohlášení československé 
samostatnosti a neodvislosti dne 28. října 1918. Tohoto výročí 
budeme letos vzpomíaat pod záštitou Československého Americ
kého Kongresu, v němž je zastoupeno na 15 spolků a organizací 
v chicagské oblasti.

Celková slavnostní vzpomínka tohoto výročí zahrnuje tři 
rozličné podniky a sice:

1) V sobotu, dne 22. října v 7.30 hodin večer chicagský 
Oblastní výbor Českovenské národní rady americké uspořádá 
koncert australské operní zpěvačky Jarmily Šimkové v síni 
Velehradu, 2659 již. Lawndale Ave. v Chicagu.

2) V pátek 28. října se hromadně zúčastníme - pokud budou 
lístky к dostání - koncertu Chicagského symfonického orchestru 
v “Orchestra Hall, Chicago, Ill., na němž bude provedena 
Smetanova symfonická báseň “Má Vlast” pod taktovkou 
Rafaela Kubelíka.

3) Vrcholný podnik oslavy tohoto výročí bude velkolepá 
manifestace za účasti různých našich čsl. složek, spolků a 
organizací v neděli dne 30. října 1983, ve 2 hodiny odpoledne v 
Morton West vyšší škole, Home Ave. a 24. ulice v Berwynu, Ill.

Program této manifestace bude proveden po vzoru okázalé 
slavnosti dvousetletého výročí Spojených států amerických dne 
21. listopadu 1976 v Morton West vyšší škole. Jistě je tato 
slavnost dosud v živé paměti mnoha účastníků, a máme se tedy 
nač těšit.

Tato slavnost zasluhuje si podpory a účasti všech dobrých 
synů, dcer a potomků čsl. národa: proto si reservujte výše 
uvedené dny к účasti na těchto třech projevech věrnosti naší 
československé obce v chicagském okolí к ideálům, z nichž 
vznikla naše první demokratická Československá republika.

Lístky na koncert Jarmily Šimkové je možno zakoupit až 22. 
října u pokladny. Vstupné $5.00. Lístky na koncert “Má vlast” 
budou zakoupeny měsíc předem Československou národní 
radou, pokud budou к dostání. Koncerty Chicago Symphony 
jsou abonentní a do rozprodeje přijde jenom malý počet

Odbočka “Štefánik”
o pikniku u Laurichů

Jak jsme v místním tisku oznámili, konala se tradiční 
zahradní zábava odbočky “Štefánik” v zahradě u s. Laurichové 
v Lindenhurst v neděli 7. srpna 1983.

S radostí zaznamenáváme, že také letos se náš podnik vydařil, 
počasí nám opravdu přálo a na občerstvení jsme slyšeli jen 
chvalozpěvy. Jen bychom si byli přáli větší návštěvu. Každý rok 
narážíme na nepříznivou okolnost, že pikniky se konají v době 
dovolených a letos patrně se to ukázalo pronikavěji, kde kdo byl 
pryč na dovolené.

Nu ale hlavním účelem vždy bylo a je strávit pěkné letní 
odpoledne na břehu jezera v zeleni v přátelské pohodě mezi 
svými přáteli a za tím účelem přišli všichni, kdo přijít mohli. 
Rádi jsme také uvítali hosty, je potěšující, že se zvláště při 
takovýchto příležitostech rádi scházíme.

Krásné odpoledne bylo zpestřeno tradiční tombolou, na 
kterou se vždy všichni těšh zvláště pak děti, které rády 
vyhrávají.

Děkujeme všem, kdo se o dobrý výsledek pikniku zasloužili, 
zvláště pak naší obětavé sestře Laurichové, která opět sama se 
postarala o zásoby jídla a pití, naším obětavým sestrám, které 
napekly a darovaly domácí pečivo a všem ostatním, kteří 
přiložili ruku к dílu a pomohli, kde mohli. A v neposlední řadě 
všem štědrým návštěvníkům a redakci “Hlasu Národa” a 
“Denního Hlasatele” za ochotně bezplatné otištění naší po
zvánky.

A zvlášť chceme podotknout, že s. Laurichová darovala 
nakoupené jídlo a pití к uctění památky sestry Milady 
Eerjenčíkové, dlouholeté předsedkyně Československé ženské 
národní rady v exilu a doktora Jindřicha Lauricha, spoluzakla
datele naší odbočky. Srdečný dík nás všech za její tak velkou 
pomoc. Kh

In Memoriam
К uctění památky pí. Míly Ferjenčíkové

Čs. ženská národní rada v exilu $100.00
J.P.Z., к uctění její památky 100.00

Dr. Jaroslava Jíry
dr. Angela Jírová $100.00

Ses. Štěpánky Čechové,
Antonín Čech, Owosso, Mich. 25.00

К uctění památky pí. Jarmily Drábkové, Washington, D.C.
věnuje na pomoc uprchlíkům
rodina Fleischerova, Wash. D.C. 50.00
Otakar Krejčí, Bethesda, Md. 20.00

Roční předplatné Věstníku - $5
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28. říjen v Chicagské oblasti

1918 - 28. říjen - 1983
Vzpomínka 65. výročí prohlášení samostatnosti 
a nezávislosti Československé republiky 
dne 28. října 1918

Krajanský New York oslaví 50. výročí čs. vysílání, které 
získalo posluchače nejen v místě, ale i v sousedních státech New 
Jersey, Connecticut a Massachesetts. Za těch padesát let 
činnosti vznikly krize, které se zdolaly jenom obětavostí členů, 
hlavně Klubu přátel čs. radiového programu. Jedna krize 
vznikla v roce 1965, kdy dřívější vysílačku koupili černoši a 
etnickým pořadatelům dali výpověď. Za šest týdnů se vysílalo 
opět, ale vysílačka přenesla studio daleko z New Yorku. Zase 
hrozilo zaniknutí. Čs. rádiový program si pomohl sám, 
zorganizoval velkou akci a sešlo se víc peněz než bylo třeba.

Duší vysílání je Jan Petiička, který pořádá i zájezdy. Zisky ze 
zájezdů jdou ve prospěch vysílání. Rozhlas také pomáhá v 
sociální činnosti, umožňuje novým exulantům najít práci nebo 
byt.

Zlaté jubileum čs. rádiového programu bude zařazeno do 
programu 65. výročí Československé republiky na slavnostním 
banketu 16. října v Astorian Manor.

Přihlášky a bližší informace podá Czechoslovak Radio Hour, 
33 East 7 St., New York, N.Y. 10003.

New York

Zveme vás do Číny a záhadného Tibetu
Odbočka “Západní předměstí” ráda vyslechne dojmy svého 

člena br. Emanuela Semeráda z jeho nedávné pozoruhodné 
cesty. Má velmi zajímavé snímky z míst nám neznámých.

Po krátké schůzi v 7.30, přednáška bude zahájena v 8 hod. v 
pondělí večer 17. října v Mid-America v Ciceru.

Přijďte a pozvete známé. Obvyklé pohoštění.

neprodaných lístků. Nemůžeme si diktovat, kolik jich chceme a 
jaké mají být, v jaké ceně.

Dodatečná zpráva: lístky byly rozprodány a nejsou к dostání.



Oblast Chicago
Místo tradičního podzimního tanečního večírku, Českosloven

ská ženská národní rada v exilu vás letos srdečně zve na 
Společenský a kulturní večer v sobotu, dne 8. října 1983 v 
restauraci KLAS, 5734 záp. Čermákova ul., Cicero, IL.

Program: Oslava 100-letého výročí otevření Národního divadla 
v Praze. Hlavní řečník: dr. František Svejkovský, profesor 
slavistického oddělení na University of Chicago. Umělecký 
pořad: Zvukový záznam z oper předvedených znánými umělci a 
zpěváky na prknech Národního divadla, a promítání diapositivů 
z historie naší “Zlaté Kapličky”.

Večeře budou podávány v 6:00 večer. - Program začne v 8:00. 
Cena večeře $12. - Vstupné bez večeře - $3.

Těšíme se, že se zúčastníte tohoto jistě velmi zajímavého a 
poutavého večera. Maru Friedová, předsedkyně

Věra Rokničová, jednatelka

Československá ženská národní rada v exilu konala svou letní 
výborovou schůzi v úterý, 23. srpna 1983 pod širým nebem a za 
světel japonských lampiónů v zahradě Maru Friedové. Po 
přečtení zápisu a došlé korespondence byl projednán plán 
chystaného kulturního večera, který bude ČŽNR pořádat v 
sobotu, 8. října 1983 v restauraci Klas, v rámci 100-letého 
výročí otevření Národního divadla. Hlavním řečníkem bude dr. 
František Svejkovský, profesor na University of Chicago.

Na začátku schůze předsedkyně Maru Friedová a přítomné 
členky se smutkem v srdcích vzpomněly na svou dlouholetou 
předsedkyni a milovanou sestru, Miladu Feijenčíkovou, která 
tragicky zesnula dne 9. září 1982. Její náhlý odchod ukončil 
před rokem její neúnavnou práci pro Čs. ženskou národní radu, 
jejíž byla 25 let předsedkyní, pro chicagský oblastní výbor Čs. 
národní rady americké, jehož byla po mnohá léta první 
místopředsedkyní, a její neutuchající víru ve svobodu našeho 
národa, pro níž pracovala neúnavně a s uvědoměním. Je na nás, 
abychom v její nedokončené práci pokračovali a zůstali věrni 
jejím snahám, ideálům a vlastenectví.

Věra Rokničová, jednatelka ČŽNR

Pejskařova Poslední Pocta
První svazek připravil Jožka Pejskař a připravoval ho po 

mnoho roků. Nakladatelství Konfrontace v Curychu reprezenta
tivní knihu začalo loni rozesílat. Bude vyžadovat doplňky. 
Pokračováním památníku bude další svazek.

Tato encyklopedie československých demokratických exulan
tů, kteří svou příkladnou činností byli v exilu představiteli 
československé státnosti a tradičních mravních hodnot, na nichž 
bylo založeno a budováno demokratické Československo, uvádí 
pod hesly jména vynikajících lidí, jejich kurikula, tvorbu a 
literaturu o nich a jak prospěli zemím, jež jim poskytly 
pohostinství. Citáty a ukázkami z jejich děl či z publikací o nich 
podává dílo současně obraz historie exilu a nepřímo také 
odkazu našich velkých lidí. Podobnou publikaci nemá žádná 
jiná východoevropská exilová skupina. Recenze Poslední pocty 
od kompetentních osobností v tisku, v rozhlase a v dopisech byly 
po zásluze velice příznivé. Kniha se právem označuje za kulturní 
čítanku. Je také nezbytnou pomůckou pro historiky, což bude 
zejména důležité s odstupem času, jenž by jinak zamlžil mnoho 
významných fakt a přerval jejich kontinuitu nebo je ponechal 
zkreslené. Informativně je kniha zvlášť důležitá pro exilovou 
vlnu 1968. - Nutno se zmínit o reprodukcích krásných Alšových 
kreseb v ní.

Autorovi patří dík za enormní, nezištnou a objektivní 
mravenčí práci. Dík s uznáním však nepostačí. Je naší 
povinností knihu nikým nesubvencovanou doporučovat a kupo
vat, aby bylo zajištěno její pokračování a mohlo být vydáno v 
stejně dobré úpravě jako první svazek. Zvýšená poptávka může 
zlevnit cenu knihy. S přibývajícími roky může se týkat mnohých 
čtenářů.

Je povinností exilového tisku, místních skupin krajanských a 
exilových organizací, SVU, sokolských jednot a knihoven se 
sekcí českých a slovenských knih Poslední poctu doporučovat a 
je mravní povinností jednotlivců ji kupovat. Naši profesoři v 
universitních knihovnách by rozhodně měli knihu také mít. - 
Poslední pocta nás vybízí к písemným připomínkám autorovi a 
к návrhům doplňků. Měli by je připravit kulturní referenti 
našich spolků podobně jako referovat o odchodech exulantů, 
kteří by do památníku patřili. Je třeba se zmínit, že do Poslední 
pocty patří kromě intelektuálů také úspěšní podnikatelé, 
živnostníci, řemeslníci, rolníci, manuální pracovníci a jiné 
kategorie; všichni, kdo svou prací a kulturou vynikli ve svém 
okolí ke cti naší země. - MV (České Slovo)

Zájem o Pejskařovu “Poslední poctu”, která je důstojným 
památníkem na zemřelé českolovenské exulanty z let 1948-1981 
se měsíc od měsíce stupňuje, čím více exemplářů této 
pozoruhodné dokumentární knihy se dostává mezi naši krajan
skou veřenost. Kniha "svým rozsahem, obsahem a reprezentativ
ní úpravou je pro mnohé překvapením. Památník si také razí 
cestu к veřejným, ale také universitním knihovnám, kde slouží 
jako vyučovací pomůcka, především profesorům historie, poli
tických věd a slavistiky.

ThDr. Jan Tříska, profesor politických věd na Stanfordské 
universitě v Kalifornii ocenil Poslední poctu v dopisech autorovi 
knihy J. Pejskařovi, takto: “Vaši knihu jsem četl - je výtečná a 
moc poučná. Je významná a cenná nejen pro nás Čechy a 
Slováky, ale také pro historiky, politické vědce a studenty 
etnické etnológie. Objednám ji pro naši Stanfordskou 
knihovnu a doporučím ji českým a slovenským přátelům ve 
svých přednáškách. Srdečně Váš Jan Tříska.”

Možno objednat v nakladatelství Konfrontace ve Švýcarsku 
neb u autora: Josef Pejskař, 330 N. Stage Coach Lane, 
Fallbrook, CA 92028.

Dr. Jaroslav Němec, Washington, D.C. USA: “Vydáním 
Poslední pocty” jste udělal veliký kus záslužné práce. Jsem také 
rád, že jste se rozhodl pro pokračování. To je, totiž projekt 
takřka bez konce, ledaže by se stal zázrak a my se rychle vrátili 
domů. A to je z mnoha důvodů málo pravděpodobné.”

Marie Lásková, Mexico City, Mexico: “Žasla jsem nad 
spoustou práce, co jste do této knihy vložil, to Vám jistě trvalo 
řadu let, a nad tím, jak jste získal tolik vedlejších informací a 
detailů. Samozřejmě jsem našla článek o svém manželi. Chci 
ještě přidat jeden detail. Když skončila 1. světová válka a získali 
jsme svobodu a nezávislost, poslala vláda šestičlennou skupinu 
na Blízký a Dálný východ prostudovat tamější trhy a udělat 
propagaci našemu průmyslu. Delegaci vedl prof. Hříbek (napsal 
o tom knihu) a manžel , jako znalec řečí, byl tlumočníkem. 
Vyjeli z Vladivostoku a cestovali všemi možnými prostředky: 
vlakem, lodí, koňmi, osly, ba i na velbloudech. Cesta trvala rok. 
Byli přijati ve všech státech vládními činiteli; v Indii, Persii 
(šachem, otcem nedávno zemřelého šacha). Vrátili se přes Egypt 
a Terst do Prahy r. 1921.”

Irena Lettrichova, Washington, D.C. USA: “Posledná pocta 
je veľkolepé dielo. Svojím nápadom uverejniť osobné dáta a 
osudy veľkého počtu čs. exulantov postavili ste trvalý pomník 
čs. exilu a práci tých, čo nás predišli do večnosti. Kniha 
zanechává hlboký dojem na každého, kto vie oceniť mnoho
ročnú vytrvalú prácu, ako bola Vaša, pri sestavování dát bez 
prístupu k prameňom v národných archívoch.”
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Č. S. A.
Nejstarší bratrská a sesterská podpůrná jednota 

v Americe jest pripravená poskytnouti Vám 
nejvýhodnéjší druhy životních pojistek plné 

zabezpečujících Vaši ochranu.
Rovněž nabízíme pojistky poskytující pravidelný 

starobní důchod jakož i pojistky hypoteční.

Další informace ochotné podají:

CSA FRATERNAL LIFE 
(Formerly Czechoslovak Society of America) 

“Pioneer of Fraternal Life Insurance”
CSA PLAZA

Tplpfnnv П121 - И121 242-2224

2701 SOUTH HARLEM AVENUE BERWYN, IL 60402

VĚSTNÍK
CZECHOSLOVAK NATIONAL COUNCIL 

OF AMERICA
2137 So. Lombard Ave. - Room 202 

Cicero, Illinois 60650

ADDRESS CORRECTION REQUESTED
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